
Pražští školáci ukázali, jak neplýtvat:
Recyklohraní ocenilo nejlepší projekty
22.5.2026 - | Pražské vodovody a kanalizace

Žáci vybraných pražských základních škol představili v rámci slavnostního vyhlášení
projektu EKOABECEDA v praxi své nápady zaměřené na šetrnější nakládání s vodou a
potravinami.

Program Recyklohraní aneb Ukliďme si svět letos tuto iniciativu vyhlásil již počtvrté a děti se v ní
zaměřily například na úspory ve školách a domácnostech, vzdělávání veřejnosti i návrhy technických
opatření.

Do celoroční aktivity se v hlavním městě zapojilo 6 škol, které přihlásily 7 projektů. Nejčastěji se
třídní kolektivy zaměřovaly na hledání cest, jak neplýtvat potravinami ve školních jídelnách a na
zlepšení informovanosti svých spolužáků o problematice plýtvání vodou a jídlem. „Systematická
práce se školami je pro Recyklohraní klíčová. Velký důraz zároveň klademe na to, aby děti měly
možnost své návrhy převádět do praxe a viděly konkrétní výsledky svých záměrů, například v podobě
úspory vody, snížení plýtvání potravinami nebo změny ve fungování školy či domácností,“ upřesňuje
Hana Ansorgová, ředitelka školního vzdělávacího programu Recyklohraní aneb Ukliďme si svět.

Slavnostní akce s prezentacemi všech žákovských projektů navržených k realizaci se uskutečnila 20.
května 2026 v prostorách Green Table by Veolia v pražském Florentinu. Jako ocenění žáci obdrželi
příspěvek ve výši 5 000 Kč na realizaci navrženého řešení. Projekt probíhá díky finanční podpoře
hlavního města Prahy a společnosti Pražské vodovody a kanalizace, a.s., ze skupiny Veolia.

Každá zapojená škola měla přístup k výukovým lekcím a metodikám EKOABECEDA zaměřeným na
předcházení vzniku odpadů a odpovědnou spotřebu. Recyklohraní školám poskytlo také tříhodinový
lektorský program zdarma a příspěvek 3 000 Kč na exkurzi pro žáky. Učitelé se mohli dále vzdělávat
díky sérii online webinářů věnovaných tématu cirkulární ekonomiky.

„EKOABECEDA v praxi má v pražských školách své důležité místo a rádi ji podporujeme. Díky
společné práci se spolužáky a učiteli získávají mladí lidé zkušenost se smysluplnou spoluprací i
občanskou angažovaností. Výchova mladé generace k aktivnímu přístupu v oblasti ochrany životního
prostředí je dnes mimořádně důležitá a podobné projekty k tomu přirozeně přispívají,“ doplňuje Petr
Holý, koordinátor oblasti EVVO z Magistrátu hlavního města Prahy.

Školní týmy hledaly cesty, jak pomoci životnímu prostředí

Projekt byl určen třídním kolektivům 7. až 9. ročníků základních škol. Skupiny žáků podle zaměření
svého projektu vytvořily FOOD TEAM HRDINŮ nebo VODNÍ DREAM TEAM. Společně pak
navrhovaly konkrétní projekty pro šetrnějším fungování škol i domácností.

Mezi návrhy nechyběly informační kampaně v podobě plakátů, přednášek pro mladší spolužáky,
edukační hry, ale i vzdělávacího videospotu. Z praktických návrhů budou díky finanční podpoře
Recyklohraní realizovány mimo jiné školní kompostéry, perlátory na snížení spotřeby vody, jezírko
jako zásobárna dešťové vody pro školní zahrádku nebo praktické pomůcky pro šetření potravinami
jako magnetický plánovač nákupů nebo informační samolepky do lednice.

„Velkou hodnotu těchto projektů vidíme v tom, že děti nezůstávají jen u teorie, ale učí se
hledat konkrétní řešení problémů, které se týkají jejich každodenního života. Často právě



žáci přinášejí inspiraci nejen do škol, ale také do svých domácností a motivují ke změnám i
své okolí. Děti tak nejsou jen příjemci informací, ale aktivní součást řešení,“ dodává Marcela
Dvořáková, výkonná ředitelka skupiny Veolia.

Zapojené školy a oceněné projekty

Název školy Název projektu
ZŠ Slovenská 27, Fakultní škola Pedagogické fakulty UK,
Praha 2 Školní jídelna

ZŠ Slovenská 27, Fakultní škola Pedagogické fakulty UK,
Praha 2

Vodní dream team: Osvětová kampaň
Šetříme vodou

Základní škola Jana Wericha, Praha 6 Jak ušetřit vodu?
Základní škola U Roháčových kasáren 19/1381, Praha 10 Gastroodpad
Základní škola, Janského 2189, Praha 13 Tajemství výroby potravin
Základní škola, Mikulova 1594, Praha 4 Mikulka zachraňuje vodu
ZŠ Dolní Počernice, Národních hrdinů 70, Praha 9 Jak neplýtvat s potravinami

 

Recyklohraní děkuje za podporu
Projekt EKOBECEDA v praxi v Praze spolufinancují hlavní město Praha a Pražské vodovody
a kanalizace, a.s., člen skupiny Veolia. Společnost Veolia také poskytla zázemí a občerstvení pro žáky
v konferenčních prostorách Green Table by Veolia v Praze.

EKOABECEDY z dílny Recyklohraní
Metodickou podporou pedagogů se Recyklohraní zabývá dlouhodobě. Formát tematických příruček
doplněných o výukové scénáře a přílohy již zpracovalo pro 10 témat. Zabývají se mimo jiné
klimatickou změnou, šetrnou spotřebou vody, předcházením vzniku odpadů, obecně environmentální
výchovou, tříděním a recyklací vysloužilých mobilních telefonů, baterií a elektrospotřebičů. Všechny
díly i výukové scénáře jsou k dispozici ke stažení ZDARMA na https://recyklohrani.cz/cs/ekoabeceda/.

Projekt Recyklohraní aneb Ukliďme si svět vznikl v roce 2008 a jeho cílem je informovat a
vzdělávat žáky či studenty MŠ, ZŠ a SŠ z celé ČR o problémech životního prostřední a nutnosti
recyklace. V průběhu školního roku jsou vyhlašovány zajímavé úkoly s environmentální tematikou.
Pedagogičtí pracovníci ke své práci mohou využívat učební materiál, tzv. Ekoabecedy. Zájemci o
praktickou výuku recyklace se mohou zapojit do nejrůznějších sběrových akcí na podporu zpětného
odběru použitých baterií a drobného elektrozařízení. Do října 2023 se do programu zdarma
registrovalo přes 4 008 škol. Bližší informace o aktivitách v rámci projektu, včetně fotogalerie, lze
najít na stránkách www.recyklohrani.cz nebo na www.facebook.com/recyklohrani.

Hlavními partnery Recyklohraní, o.p.s. jsou společnosti ECOBAT s.r.o. a ELEKTROWIN, a.s.
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